

# 殘奧會「五朝元老」 連續四屆蟬聯冠軍

## 張變的 變與不變

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，巴黎殘奧會第7天賽事，中國軍團多點開花，在田徑、游泳、乒乓球、輪椅劍擊、射擊、舉重和公路單車賽場獲得9面金牌。其中在乒乓球女單5級決賽中，38歲老將張變3：1擊敗隊友潘嘉敏，成功衛冕。作為殘奧會「五朝元老」，張變自2012年倫敦殘奧會起，連續四屆蟬聯該級別冠軍，已收穫8面殘奧金牌。

能夠在殘奧會4連冠，張變從前想都不敢想，現在已經成為現實。「感覺自己特別幸運。前些天看到隊友們陸續拿金牌，我也想跟上。在這個優秀的集體中，他們的表現感染到我。實現4連冠，現在覺得自己也很棒。」張變說。

回顧4屆奪冠歷程，張變覺得對手在變，自己也在變：「心態每一屆都不一樣，以前特別想要金牌，努力去拚；成為冠軍後，就想着怎樣保住金牌；現在是用平靜的心態來對待比賽，心態有個轉變的過程。」張變說。「不變的是我永遠要掌控自己。」張變說，「乒乓球比賽中有很多意料之外的東西，有些事情掌握不了，能做到的就是掌控自己。」

### 教練員陪伴走過風雨

張變奪冠後，教練員衡新為她和潘嘉敏送上國旗，與兩位中國運動員一起擊起國旗，向觀眾揮手致意。衡新是對張變職業生涯影響最大的人。兩人2003年初識開始合作，風風雨雨走過20多年。張變說，衡新既是她的啟蒙教練，也是她的人生導師和恩師，這麼多年，她對衡新的感激之情從未改變。

2008年北京殘奧會，張變在女單5級比賽中僅獲得第5名。這次失敗的經歷給張變的職業生涯蒙上一層陰影，甚至讓她一度陷入人生低谷。「那可能是我人生中最灰暗的時刻。」張變回憶說，「2008年後大概兩年時間，我既沒有在國家隊，也沒有在地方隊，而是自己練。無論在生活上還是訓練上，他（衡新）都給我很多幫助，不是家人，勝似家人。」

衡新每天騎着電單車接送張變訓練，背她上下樓，搬運輪椅。「節假日我也訓練，他也堅持陪我，幫我走出陰影，渡過難關。」張變說。「我們之間有一種心照不宣的默契。我

知道他（衡新）希望我贏，我也想贏給他看。一個眼神交流就能明白很多東西。」張變說。

### 能多打一天就多打一天

對於未來，張變已經有了規劃。她希望能完成研究生學業，以後用專業知識為殘疾人體育事業貢獻力量。「我不知道這是不是我最後一屆殘奧會。如果有機會繼續為國爭光的話，我還是想，能多打一天就多打一天。」張變說。



張變在頒獎儀式上。新華社



張變在比賽中。路透社



張變（右）、潘嘉敏（左）和教練衡新在比賽後慶祝。新華社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）港隊輪椅劍擊「劍后」余翠怡，於當地時間周三的巴黎殘奧會女子花劍A級個人賽銅牌戰，以11：15不敵西班牙選手洛迪古絲，以第4名完成。

直入16強的余翠怡，先後淘汰美國的泰勒和意大利的特里吉利亞殺入4強，但準決賽不敵國家隊選手辜海燕，落入第4輪復活賽，結果余翠怡「決一劍」擊敗東道主法國選手維德，獲得銅牌戰資格。

銅牌戰面對洛迪古絲，余翠怡初段陷於苦戰，一度落後至6：12。已無退路下余翠怡終發起反攻，打出一段5：0攻勢迫至僅落後11：12，可惜「劍后」之後無以為繼，被維德連取3劍落敗。

余翠怡賽後略顯失望地表示：「在比賽中有些欠集中，未能專注應對對手和比賽，所以有些劍的處理不太好。有少許遺憾，自己要繼續努力，不要因今天失望而覺得自己一無是處，因為我相信努力可能未到收成一天，但只要一直有心進步，成功總會在前面。」

## 余翠怡憾負銅牌戰



其餘港將方面，陳睿琳在女子200米個人混合泳SM14級決賽，以2分29秒33成績得第5名。陳睿琳賽後表示，自己雖然以初賽第3名成績入決賽，但清楚對手在個人混合泳更具優勢，能夠錄得2分30秒內的成績已經超乎預期。陳睿琳亦表示很享受比賽過程，認為最重要是全力以赴，能否獲獎反而是其次。

余翠怡未能取得銅牌。中國香港殘疾人奧委會圖片

## 香港羽毛球賽抽籤 伍家朗 李卓耀首圈遇硬仗

香港文匯報訊（記者 郭正謙）世界羽聯巡迴賽香港羽毛球公開賽，將於9月10至15日假紅磡香港體育館舉行，賽事昨日完成抽籤。伍家朗及李卓耀兩名港隊男單球手首圈均遇硬仗，前者將硬撼巴黎奧運金牌得主安賽龍；而後者則與新加坡球手駱建佑爭晉級。

今屆香港公開賽男單參賽陣容星光熠熠，世界排名第1位的國家隊球手石宇奇被列為頭號種子，此外還有巴黎奧運男單金牌得主安賽龍、前世界冠軍駱建佑、印尼好手基斯迪及真廷，以及日本球手奈良岡功大。

港隊兩大男單球手伍家朗及李卓耀亦會參賽，不過兩人首圈均遇上強敵。伍家朗要與安賽龍爭出線，而在韓國公開賽表現出色殺入4強的李卓耀則遭遇駱建佑，出線並非易事。

至於女單方面，國家隊球手王祉怡及韓怡均會出戰，而中國台北球手戴資穎被列為頭號種子，韓國安洗瑩及西班牙球手馬蓮則因傷未有參賽。另外港隊混雙組合鄧俊文/謝影雪被列為3號種子，首圈對手為馬來西亞組合。

香港公開賽門票價格由9月11日初賽日低至50元、到15日熱身賽最貴的780元不等，而9月10日的外圍賽及男雙、女雙首輪正賽門票則會免費派發，公眾如欲索取門票，即日

起可郵寄貼上2.2港元郵票的回郵信封到香港羽毛球總會辦公室，每人限取4張，額滿即止。



伍家朗首圈即遇安賽龍。

資料圖片

## 港隊世大壁球賽奪兩銀三銅

香港文匯報訊 正在南非約翰內斯堡進行的2024FISU世界大學生壁球錦標賽，日前完成所有個人賽事。今屆中國香港隊共派出3男3女學生運動員代表出戰，包括鍾逸朗、林溢庭、杜韋諾、鄭雅晴、馮靖晞及謝依霖，勇奪2銀3銅的佳績。

女子2號種子鄭雅晴在決賽中與頭號種子西班牙球手Marta Dominguez Fernandez 激鬥5局，最終以2：3飲恨；而男子組黑馬杜韋諾，在賽事中一直過關斬將，在半準決賽及準決賽先後將頭號種子及4號種子相繼淘汰，惜在決賽中挑戰法國球手Baptiste Christophe Bouin 不果，以0：3向對手稱臣，與鄭雅晴一同為港隊奪得銀牌。

除此之外，男子球手鍾逸朗、女子球手馮靖晞及謝依霖亦獲得賽事銅牌；而林溢庭則以第7名完成賽事。



港隊取得好成績。

中國香港壁球總會圖片

### 安永佳慶祝取得入球。足總圖片



### 長話短說

#### 港足友賽輕取所羅門

香港文匯報訊（記者 張發兒）港足昨日出戰斐濟三角賽對所羅門群島，最終以3：0擊敗對手，下場將會在香港時間周日上午11時迎戰斐濟。雖然當地球場草地質素未算理想，但港隊開賽初段依然採取高位逼搶踢法。22分鐘祖連奴把握門前混戰機會射入，為港隊打開紀錄。完場前，安永佳在禁區被所羅門群島後衛踢跌，博得12碼，此子親自主射入網，港隊半場領先2：0。換邊後不足1分鐘，港足再取得12碼，黃威輕鬆射成3：0。寓賽於操的港足再換入周子謙、余煒廉、潘沛軒等，最終維持戰局取勝。

## 國足世盃外不敵日本隊



遠藤航（右二）替日本隊先開紀錄。

法新社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）2026世界盃外圍賽（世盃外）亞洲區第3圈賽事於昨日展開，身處C組的國足首戰即遇硬仗作客面對日本隊，最終以0：7落敗。

國足主帥伊萬科維奇昨晚派出武磊和張玉寧在前場掛帥，但面對有久保建英、遠藤航、三笘薫和南野拓實等外流兵的日本隊，國足上半場完全被壓制。13分鐘，日本隊開出角球，國足防線出現嚴重漏洞，遠藤航12碼點附近頭槌攻門得手先開紀錄。上半場完場前，堂安律右路傳中，三笘薫後點無人盯防頭槌破網，國足半場0：2落後。

下半場，日本隊依然佔盡上風，最終南野拓實在52分鐘和58分鐘個人梅開二度。伊東純也、前田大然和久保建英，則在77分鐘、87分鐘和補時各建一功，日本隊最終以7：0獲勝。